

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

16
октября
пятница
1942 года
№ 120 (1573)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улица
Ленина—58

Каждая тонна сэкономлен-
ного сырья—это дополнитель-
ная партия вооружения и бое-
припасов фронту.

Экономия—это часть борьбы за нашу победу

Военная обстановка пред'явила ко всем руководителям и всем трудящимся суровые требования: экономить буквально во всем, выходить из всяких положений на месте, своими силами.

Памятуя о том, что бережливость—закон военного времени, некоторые коллективы цехов, смен и отдельные рабочие добились в этом деле неплохих результатов. Публикуемые в сегодняшнем номере нашей газеты корреспонденции о работе рационализаторов Северского завода, коллектива автогаража Штанговой электростанции и других предприятий, с достаточной ясностью говорят о том, что трудящиеся принимают все меры, чтобы помочь фронту.

Однако, как ни странно, но это факт, что вопреки стремлениям рядовых рабочих, руководители некоторых предприятий до сих пор еще не отрешились от настроений мирного времени и продолжают жить на широкую ногу.

Еще 19 июля мы писали о вступившем в эксплуатацию каменного угля Северским заводом. В частности, в этой корреспонденции сообщалось, что в первом полугодии Северский завод израсходовал только на отопление квартир 138 тонн дальнепривозного угля. Не меньшее количество сожжено этого ценного топлива в бане, столовых и садах.

Восстанавливают автомашину

Коллектив автогаража Штанговой электростанции (зав. гаражом тов. Вольхив) прилагает все усилия к оздоровлению автопарка. Переделав все жидкотопливные автомашины на газогенераторные, работники гаража взялись за восстановление трехтонной машины.

Эта трехтонка была настолько разбита, что кроме рамы и шоферской кабины на ней

казалось бы, учитывая военную обстановку, директор завода т. Коган и секретарь парткома т. Друбич, должны были принять немедленно решительные меры и устранить это безобразие. Однако, вместо этого, секретарь парткома т. Друбич встал на путь прямого покровительства расхитителей дорогостоящего топлива. Ссылаясь на невозможность сжигания этих углей в мартене, он по существу санкционировал разбазаривание этого топлива.

Не лучше положение на Северском заводе и с расходованием электроэнергии. Не бывает почти ни одного дня, чтобы завод не перерасходовал 100—200 киловатт электроэнергии.

Живя настроениями мирного времени и пренебрегая экономией, руководители Северского завода по сути дела, творят преступления. Они, очевидно, забывают что «лица виновные в пережогах топлива и бесхозяйственном его расходовании, подлежат ответственности, как преступники, подрывающие военную мощь нашей страны».

Да иначе и быть не может. Если в мирное время перерасход дальнепривозного топлива считался недопустимым, то в обстановке военного времени борьба за топливо—есть часть борьбы за существование нашей родины, за нашу победу над врагом.

не было ничего. Сейчас эта машина скоро вступит в строй. Часть недостающих деталей работники гаража сделали своими силами, а некоторые детали разыскали в металлоломе и восстановили их.

—Иначе нельзя,—говорит главный инженер станции тов. Костарев. Теперь время военное. Из всяких положений надо выходить своими силами.

Приведу факт: смена сжигает почти всегда одинаковое количество топлива, но оно используется нерационально лишь потому, что иногда нехватает металла для посадки в печь. Этот недостаток должен быть устранен в ближайшие дни.

Панов,
шуровщик листопрокатного цеха.

Упростить метод учета материалов

В сентябре по мартеновскому цеху из-за отсутствия учета получился перерасход по такому дефицитному материалу, как сифонный кирпич. Сейчас наш цех, как потребитель, наладил учет каждого кирпича. Десятник тов. Мартянов, ведя подсчет, до тех пор не отходит от платформы, пока она не будет нагружена. Но такой метод под-

счета отнимает у десятника ежедневно по 8 часов рабочего времени.

Для того, чтобы упростить учет нужно установить весы и взвешивать на них все поступаемые в цеха материалы. Этим мы будем держать на строгом счету каждый килограмм.

Мищенко,
нач. литейного пролета

СОЗДАДИМ ФОНД УСИЛЕНИЯ ПОМОЩИ УРАЛЬЦЕВ ГЕРОЯМ-СТАЛИНГРАДЦАМ!

Ко всем рабочим, работницам, колхозникам, колхозницам, инженерно-техническим работникам и служащим Свердловской области

Дорогие товарищи!

Наши братья, мужья и отцы на фронтах отечественной войны, под Сталинградом, у подножия Кавказских гор героически отражают натиск озверелых фашистов, устилают их трупами землю.

Наш завод носит имя «Красная звезда», и мы стараемся с честью оправдать это славное имя. За все время войны не было случая, чтобы «Красная звезда» осталась в долгу перед Красной Армией.

Немалую программу дало нам правительство на сентябрь, но мы ее завершили досрочно и до конца месяца добавили еще треть этого задания. С первого дня октября мы работаем по графику и день за днем опережаем его. Твердо обещаем, что и октябрьскую программу закончим досрочно.

Иначе быть не может! Мы дали святую клятву товарищу Сталину, мы записали каждое слово уральской клятвы в своем сердце и закалились в борьбе за ее выполнение, научились преодолевать и ломать трудности, научились биться за программу, как боец сражается на фронте. На всем заводе нет ни одного отстающего, нет рабочего, не выполняющего нормы. Коллектив гордится токарями Фадеевым, Ивановым. Они выполняют 400—600 процентов нормы. Гордимся лакировщицей Клевакиной, слесарем Эмануэлем, столяром Калистовым, газосварщиком Денисовым.

По героям трудового фронта равняется весь коллектив. Работаем дружно, горячо, вкладываем в труд всю душу, а сердце все неспокойно. Думаем мы одну думу и уверены, что эту же думу вынашивает каждый патриот—поскорее уничтожить гитлеровских мерзавцев.

Братья и сестры, к вам наше слово.

Взоры всех советских людей, взоры наших друзей во всем мире прикованы к нашим братьям—беспримерным героям—защитникам Сталинграда. Каждый из нас готов отдать свою жизнь, всю свою кровь—каплю за каплей, чтобы помочь сталинградским богатырям скорее сокрушить озверелую банду гитлеровских людоедов.

Товарищи! Нас с вами страна пока не призвала к оружию. Нам доверен трудовой фронт, нас оставили в тылу только для того, что мы вдоволь снабдили Красную Армию всем необходимым для уничтожения проклятого, рвущегося вперед врага.

Уральцы поклялись товарищу Сталину: «Сделать для победы много—и еще больше, сделать хорошо—и еще лучше, сделать быстро—и еще быстрее». И вот

сейчас, в дни решающих схваток с врагом, особенно важно честное выполнение этой священной клятвы.

Глубоко сознавая свою величайшую ответственность перед родиной, перед товарищем Сталиным, перед героическими защитниками Сталинграда, коллектив завода «Красная звезда» берет на себя в предоктябрьском социалистическом соревновании следующие обязательства:

каждый член нашего коллектива,
каждая бригада,
каждый участок,
каждый цех,
весь завод в целом
будет ежедневно давать
продукцию сверх плана,
сверх задания, сверх графика. Из этой дополнительной продукции мы решили создать фонд усиления помощи уральцев героям-сталинградцам.

Мы заведем у себя специальные лицевые счета—завода, цехов, участков, бригад, каждого члена нашего коллектива и в эти боевые счета будем ежедневно заносить только сверхплановую продукцию.

Мы развернем внутри завода

горячее соревнование под лозунгом:

«Чей счет будет богаче, кто больше и лучше поможет защитникам Сталинграда?».

Мы призываем всех трудящихся Свердловской области последовать нашему призыву и в предоктябрьском социалистическом соревновании еще больше усилить помощь Урала фронту.

Товарищи! Братья и сестры! В прошлом году в дни 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции наша славная Красная Армия нанесла сокрушительный удар по гитлеровским полчищам и отбросила их от великой столицы—Москвы.

Так давайте поможем Красной Армии ознаменовать 25-ю годовщину Октября новой, решающей победой—поможем остановить, и разгромить врага под славными стенами овеянного немеркнущей славой Сталинграда!

Отстоим нашу честь, независимость и свободу!

Пусть советский Юг станет могилой кровавой гитлеровской банды!

По поручению митинга рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Красная звезда»: директор завода И. СМЕРНОВ, главный инженер У. АЧИЛЬДИЕВ, секретарь партбюро П. ВОРОНИН, секретарь комитета комсомола Е. ЦЫРКИНА, стахановцы: Я. ДЕНИСОВ, А. ИВАНОВ, А. КАЛИСТОВ, С. ФАДЕЕВ, Г. ШАДЕЕВ, А. ТЮВИНОВ, Л. ИМАНУЗЛЬ, А. КЛЕВАКИНА, В. ГОЛИКОВ, Г. ЛОМАКИН, Е. БУШУЕВА, О. КИНГИСЕПП, Т. СМЕРНОВА, Н. ФУРМЕНКОВА, Е. БЕЛЯЕВА, А. ФОМИЧЕВА, Р. БАСКОВ, А. НИКОЛАЕВ, В. СКИНДЕР, А. ДАВЫДОВА, С. КАСНЕР, Г. НЕЧАЕВ, Л. ГУДАН, А. КАРПЕНКО, И. АЛЬМАН, Ф. ШИЛЬНИКОВА, В. БОГАТЫРЕВ, В. ЩЕКИН, Г. БОГАТЫРЕВ, А. ЧЕКУЧЕНКО, Т. ПЕРЦЕВА, Я. ГОЛЬМАН, М. МЕДОВА, Ю. ДОРОНЕНКО.

Обязательство осуществляется на деле

Рабочие хозяйственного цеха Полевского завода, включаясь в предоктябрьское соревнование, брали обязательство выполнить к 7 ноября годовое задание по сбору металлолома. Это обязательство осуществлено. Годовой план по сбору металлического лома цехом закончен еще в сентябре. Могут привести в пример бережливого отношения к лому со стороны руководства ремонтно-механического цеха (нач. Шипкин). Для сбора металлолома здесь установлены ящики. Однако, в основных цехах и в автогараже лом разбросан внутри и вокруг цехов.

газогенераторных машин, цех ежемесячно перевыполняет план на 10—20 куб. метров. Высокопроизводительно работают на разделке чурки работники цеха тт. Лаптева, Ведрова, рабочий тов. Колясников—все они выполняют нормы от 168 до 200 процентов.

Сейчас цех развернул подготовку к зиме. Удвоенными темпами мы производим заготовку ограждений (снегощитов, очистку канав от мусора). Все эти работы коллектив цеха старается провести в нерабочее время.

Поздняк—нач. цеха Полевского завода.

Создавая запас чурки для

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ОКТЯБРЯ

В течение 14 октября на фронтах существенных изменений не произошло.

За 13 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 10 автомашин с войсками, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника. Артиллеристы Н-ской части разрушили 3 немецких ДЗОТ'а, уничтожили 5 орудий, 7 пулеметных точек, 12 автомашин с боеприпасами и истребили до 2 рот немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда продолжались бои местного значения. Противник силою до 2 рот пехоты атаковал позиции, которые обороняет Н-ская гвардейская часть. Наши бойцы отбили вражескую атаку. На поле боя осталось до 100 трупов немецких солдат и офицеров. Гвардейцы захватили 7 пулеметов, 60 винтовок и патронов. Взяты пленные.

В районе Моздок наши части вели бои с противником. На одном участке полк немецкой пехоты, при поддержке танков, атаковал наши позиции. Отдельным немецким танкам удалось вклиниться в нашу оборону. Шли бои по уничтожению этой группы танков противника. На других участках отбиты атаки мелких групп гитлеровцев.

Юго-восточнее Новороссийска

артиллеристы части, где командиром тов. Матушенко, уничтожили на занятой немцами железнодорожной станции 2 эшелона с боеприпасами.

Группа партизан, действующая в Полесской области, пустила под откос железнодорожный эшелон немецко-фашистских оккупантов. Разбит паровоз, 7 цистерн с горючим и несколько вагонов с другими военными грузами.

Пленный лейтенант 6 роты 31 венгерского пехотного полка Георг Паважан рассказал: «Перед отправкой на фронт немецкие офицеры нам говорили, что с помощью сильной артиллерийской подготовки можно сломить сопротивление русских и беспрепятственно двигаться вперед. Первые же бои показали всю несостоятельность такого взгляда. Мы жестоко заплатились за недооценку сил русских. Наш батальон повел наступление на село У. Мы понесли тяжелый урон и не продвинулись ни на один метр. Вскоре русские перешли в контр-наступление, опрокинули и сместили наши подразделения. Солдаты разбежались, а я вынужден был сдать в плен. Дисциплина в венгерских частях была удовлетворительная лишь до тех пор, пока солдаты находились вдали от фронта. На фронте выяснилось, что солдаты не желают воевать. Они прячутся, умышленно отстают. В самый разгар сражения многие разбегаются. Офицерам приходится собирать солдат, гнать их в бой под угрозой расстрела. Солдаты часто спрашивают: «За чем нас гонят в бой против русских?» «Что нам, венграм, нужно здесь в России?» Офице-

ры не могут дать им внятного ответа на эти вопросы».

Пленный солдат 6 роты 5 мотострелкового полка 12 танковой дивизии Герман Фибелькорн рассказал: «Я отбывал наказание в штрафных батальонах в Штеттине, Грауденце и других городах. В сентябре немецкое командование направило 2000 человек из штрафных батальонов в Россию, на пополнение 12 танковой дивизии. Меня зачислили в 6 роту, в которой вместе с пополнением насчитывалось 180 человек. На фронте я пробыл неполный день. В течение 2 часов, в результате бесплодной атаки, рота потеряла убитыми и ранеными свыше 70 человек».

В Ашевском районе, Калининской области, немцы полностью сожгли 72 селения. Огнем уничтожено 5550 строений, из них 1310 домов колхозников, много школ, больниц и хозяйственных построек. По неполным данным гитлеровцы расстреляли и замучили 110 жителей Ашевского района.

Югославские партизаны выбили итальянских оккупантов из города Врингмост. В упорных боях с гитлеровскими наемниками партизаны истребили до 2 рот итальянцев. Несколько партизанских отрядов совершили нападение на нефтепромыслы в районе Кутины (Хорватия). Они привели в негодность 9 скважин, сожгли запасы нефти и истребили 170 немецких солдат, охранявших территорию промыслов.

встретили их огнем пулеметов и автоматов.

Порой казалось, что вот-вот гитлеровцы выскочат на берег и опрокинут гвардейцев. Но тогда Трандин поднимался из окопа и впереди всех шел в штыковую атаку, — и немцы откатывались. После безуспешных попыток овладеть переправой фашисты отошли. По окопам Трандина противник открыл сильный минометный огонь. Ключья земли взлетали вверх, воздух наполнился гарью. Но гвардейцы не покинули окопов. Минометная подготовка продолжалась до вечера. Затем немцы опять попытались овладеть мостом. И снова потерпели неудачу. У Трандина оставалось 14 гвардейцев.

Рано утром следующего дня лейтенант увидел, как переправа двигается большая группа красноармейцев, одетых в плащ-палатки. Они шли смело, во весь рост.

«Не уловка ли это?» — подумал он и стал внимательно всматриваться в колонну. Вот он увидел под плащ-палатками «красноармейцев» немецкие автоматы и ручные пулеметы — Огонь! — крикнул Трандин. Дружный залп винтовок и трескотня пулеметов рассыпались по лесу. Фашисты залегли. Гвардейцы усилили огонь. Святой Ильин уже убил 8 фашистов. Его ранило, но он не уходил с поля боя.

—Пятнадцать,—считал Ильин.

Рационализаторы на помощь фронту

Современная война требует колоссальных затрат денежных средств. Поэтому экономия от рационализации и изобретательства имеет огромное значение. По Северскому заводу только за третий квартал дано экономии 19 тысяч рублей, достигнутых за счет внедрения рационализаторских предложений.

Активно включился в работу по рационализации коллектив цеха (нач. Петалла). Здесь осуществлено до 7 рационализаторских предложений, направленных на увеличение производительности труда. Рационализатор-мастер цеха тов. Тараканов Ю. П. внес 5 предложений.

Многие рационализаторские предложения были даны не только с целью денежной экономии, но и экономии транспорта, рабочей силы. Так, по предложению тов. Бабкина и Токарева была восстановлена вагранка, что дало возможность избавиться от лишних перевозок и приготовить ее у места производства.

Много лет бездействовала на заводе печька «Эрит». По предложению заместителя начальника литейного цеха тов. Холдырева к ней было сделано при-

способление-предварительная камера сгорания и теперь печь находится в действии. Эффект от этого получился замечательный. Если раньше в литейном цехе медь расплавлялась в дорогостоящих тиглях и медленно, то теперь процесс плавления ускорен в семь с половиной раз, кроме того, введение в строй этой печи высвободило дорогостоящий материал и дало возможность отливать в цехе тяжелые детали.

Значительную экономию дали своими предложениями рационализаторы тт. Столбов и Дылгин, предложившие заменить стальные литые подушки для клетей на чугунные без механической обработки. Характерно отметить, что на одну механическую обработку стальных подушек в течение 9 месяцев было израсходовано около пяти тысяч рублей. Теперь эти средства будут сэкономлены.

Ценные предложения внесены рационализаторами тт. Оглезневым, Пушкиным, Пановым, Шахмидым, Гранадером, Сливинским и другими.

Тихонов, зав. бюро изобретательства Северского завода.

РАБОТУ СТАЛЕВАРОВ ЛИХОРАДЯТ НЕПОЛАДКИ

В начале октября между сталеварами мартеновского цеха разгорелось социалистическое соревнование. В результате за 12 дней на печи № 2 я дал сверх плана 24 процента, вместо 20 по обязательству.

Казалось бы, что есть все возможности закрепить это достижение до конца месяца, между тем, с первых же дней второй декады работу сталеваров лихорадят «мелкие» неполадки.

14 октября смена была отборная-тяжеловес, благодаря чего можно было значительно сократить операции, сэкономить время на выпуске плавки, а мы простояли больше полчаса из-за того что завалочная машина

обеспечивала завалку первой печи в течение 5 часов (сталевар Корягин), вместо 3 часов 30 минут.

Это произошло потому, что в цехе допустили совпадение завалок и нарушили график.

Выпуск плавки при хорошей шихте можно вести скоростным методом, давать больше продукции сверх плана. Задача командиров производства, командно-технического состава цеха — устранить недостатки, бесперебойно обеспечивать сталеваров газом и своевременной подачей шихты.

Караванов.

В октябре работать еще лучше

Коллектив нашего цеха, получив переходящее красное знамя за работу в сентябре, обязался в октябре работать еще лучше.

Выполняя свое обязательство, за первую декаду октября мы дали сверх плана 10 процентов. Лучше всех работает смена коммуниста тов. Гвоздюковой и старшего рабочего т. Шагеева. Она дала в октябре 154 процента нормы.

Не считаясь со временем, не уходя из цеха по 11 часов, работает ремонтная бригада (слесарь тов. Шитиков, паяльщик тов. Бажов). В результате, бригада без посторонней помощи производит все ремонтные работы своими силами.

Тесаловский, нач. цеха Полевского завода.

В. И. О. отв. редактора
А. М. Раскостова.

16, 17 и 18 октября
ГОРКИНОТЕАТР им. КИКУРА
смотрите звуковой художественный кинофильм
„ЦИРК“

Начало сеансов в 7 и 9 ч. вечера
Деткино: «БРАТ ГЕРОЯ»
Начало в 5 часов вечера.

Подвиг двадцати трех гвардейцев

..Несколько снарядов один за другим взрывались рядом. Трандин быстро вскочил на ноги. Клубы сизого дыма еще плыли над землей.

—Товарищ гвардии сержант Сачков, займите с отделением окопы слева от дороги. Я с остальными буду на правой обочине, — приказал лейтенант.

—Есть! — ответил Сачков. Лейтенант спустился в траншею и внимательно стал наблюдать в бинокль за южным берегом реки.

—Ильин, — приказал Трандин связному, — принесите ящик с патронами. Потом встаньте рядом со мной.

В воздухе завали моторы Вражеские бомбардировщики бомбили район переправы. Бойцы прекрасно видели, как бомбы открывались от самолетов и с воем летели вниз.

Дым, дым, грохот стояли у реки. Когда налет окончился, Трандин, отряхнув с себя землю, поднялся со дна окопа и оглянулся. Все гвардейцы были живы.

—Товарищи! Все вы меня хорошо знаете. Мы вместе воевали. Мы знаем друг друга. Сейчас немцы пойдут в атаку. Сил здесь у них много. Командир батальона приказал нам умереть, но не отступить. Я клянусь, что выполню приказ, и если я дрогну, — расстреляйте меня.

Гвардейцы молча поднялись из окопов.

Лейтенант Трандин не сомневал-

ся в своих товарищах. Стойкость его бойцов была давно проверена в боях.

Вот и сейчас лейтенант ждал врага спокойно, он знает, что люди, окружающие его, не задумываясь, отдадут свою жизнь, но не отступят.

—По местам! — командовал Трандин.

Десять вражеских танков вырвались из деревни Г. и шли к переправе. Пройдя несколько метров, семь из них остановились, а три устремились к мосту. Они стреляли из пушек и пулеметов, моторы ревели, лязгали гусеницы.

—Пустить на мост, а потом открыть огонь из всех ружей! — приказал Трандин.

Танки — у переправы. За ними из кустов, что правее деревни, двинулись 200 автоматчиков.

Гвардейцы Курдаш, Удалов, Тарануха обстреляли переднюю машину Пули визжали, оставляя за собой хвост сизого дыма. Несколькими выстрелами танк был подбит. Он остановился и загорелся.

Ни минуты не медля, бронбойщики перенесли огонь на следующий танк и подожгли его. Третий танк повернул было обратно, но вслед ему гвардейцы послали несколько пуль. Бронированный разбойник завертелся, как ужаленный, и остановился.

Стараясь все же добиться успеха, немецкие автоматчики пытались развить наступление. Они рвались на мост, пытались идти в брод через реку, но гвардейцы